



Crna Gora
Ministarstvo finansija

Adresa: ul. Stanka Dragojevića 2,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 242 835
fax: +382 20 224 450
www.mif.gov.me

Br: 02-03-430/22-1566/2

Podgorica, 27.10.2022. godine

MINISTARSTVO EKOLOGIJE, PROSTORNOG PLANIRANJA I URBANIZMA
n/r ministarke, gospođe Ane Novaković Đurović -

Poštovana gospođo Novaković Đurović,

Povodom Vašeg akta kojim se traži mišljenje na *Predlog odluke o utvrđivanju iznosa naknade koju plaćaju vršioci regulisanih komunalnih djelatnosti u 2023. godini*, Ministarstvo finansija daje sljedeće

MIŠLJENJE

Donošenje Odluke o naknadama koju plaćaju vršioci regulisanih komunalnih djelatnosti propisano je članom 50 Zakona o komunalnim djelatnostima („Službeni list CG“, br. 55/16 i 66/19). Predloženom odlukom predviđeno je neznatno umanjeње iznosa jedinične naknade koju plaćaju vršioci regulisanih komunalnih djelatnosti u odnosu na prethodnu godinu sa 0,0375979€ na 0,0364225€.

Sa aspekta implikacija na poslovni ambijent, podržavamo navedeno smanjenje naknade. Istovremeno, napominjemo da je Ministarstvo finansija, ukazivalo da bi povećanje naknade dovelo do povećanja cijena usluga za vršiocе regulisanih komunalnih djelatnosti i da bi u krajnjem imalo negativan uticaj na korisnike iz kategorije domaćinstva.

Uvidom u dostavljeni tekst Predloga odluke sa izvještajem o analizi uticaja propisa, navodi se da za sprovođenje datog propisa nisu potrebna sredstva iz budžeta Crne Gore. Naime, propisano je da se rad Regulatorne agencije za energetiku i regulisane komunalne djelatnosti finansira iz naknade koju plaćaju vršioci regulisanih komunalnih djelatnosti. Visina naknade utvrđuje se posebnim aktom Agencije, uz predhodnu saglasnost Vlade Crne Gore. Ukupan prihod Agencije za obavljanje poslova regulacije komunalnih djelatnosti u 2023. godini planiran je u iznosu od 295.550,80€.

Shodno navedenom, Ministarstvo finansija, sa aspekta budžeta nema primjedbi na *Predlog odluke o utvrđivanju iznosa naknade koju plaćaju vršioci regulisanih komunalnih djelatnosti u 2023. godini*.

S poštovanjem,



MINISTAR
mr Aleksandar Damjanović

IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ ANALIZI PROCJENE UTICAJA PROPISA

PREDLAGAČ

Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma

NAZIV PROPISA

Predlog odluke o utvrđivanju iznosa naknade koju plaćaju vršioci regulisanih komunalnih djelatnosti u 2023. godini

1. Definisane probleme

- Koje probleme treba da riješi predloženi akt?
- Koji su uzroci problema?
- Koje su posljedice problema?
- Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?
- Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa ("status quo" opcija)?

Donošenje Odluke o naknadama koju plaćaju vršioci regulisanih komunalnih djelatnosti predviđeno je članom 50 Zakona o komunalnim djelatnostima („Službeni list CG“, br. 55/16 i 66/19). Naime, tim članom propisano je da se rad Regulatorne agencije za energetiku i regulisane komunalne djelatnosti (u daljem tekstu: Agencija) finansira iz naknade koju plaćaju vršioci regulisanih komunalnih djelatnosti (u daljem tekstu: VRKD), da se naknada određuje u cilju pokrivanja procijenjenih troškova Agencije za obavljanje djelatnosti utvrđenih ovim zakonom, dok je stavom 3 istog člana propisano da se iznos naknade utvrđuje posebnim aktom Agencije, uz prethodnu saglasnost Vlade Crne Gore. Takođe, istim Zakonom, utvrđeno je privremeno finansiranje rada Agencije, i to iz Budžeta Crne Gore, do početka ostvarivanja prihoda Agencije iz naknada koju plaćaju VRKD (član 81a).

Sredstva za rad Agencije na poslovima regulacije komunalnih djelatnosti, u godišnjem iznosu od 140.000 €, za 2017, 2018. i 2019. godinu i za dio 2020. godine u iznosu od 70.000 €, obezbjeđivana su iz budžeta Crne Gore, preko tadašnjeg Ministarstva održivog razvoja i turizma kao potrošačke jedinice, a u skladu sa sporazumom između ove dvije institucije. Naime, do stvaranja uslova za samostalno finansiranje u skladu sa Zakonom, bilo je neophodno obezbijediti privremeno finansiranje Agencije za obavljanje poslova u predmetnoj oblasti na zakonom propisan način.

Agencija je od povjeravanja poslova koje se odnose na regulisane komunalne djelatnosti, ispunila sve obaveze propisane Zakonom. Donijeta su sva podzakonska akta i započeta je njihova implementacija u utvrđenim rokovima, čime su stvoreni uslovi za sprovođenje regulacije sektora u punom kapacitetu. Izdate su licence svim VRKD, sprovodi se prikupljanje i obrada podataka VRKD u skladu sa obavezama Agencije da vrši međusobno poređenje poslovanja i pokazatelja učinaka VRKD (benčmarking), a sačinjavanjem godišnjeg izvještaja o indikatorima poslovanja omogućava praćenje stanja u sektoru i od strane svih zainteresovanih subjekata. Jedna od najznačajnijih aktivnosti je davanje saglasnosti na predloge cijena, koja je zbog obima poslova (28 VRKD u Crnoj Gori), značaja i odgovornosti, formalnosti postupka davanja saglasnosti, specifičnosti jedinica lokalne samouprave i, posljedično, raznolikosti zahtjeva VRKD, koja je Zakonom utvrđena u trajanju od 90 dana od dana podnošenja zahtjeva VRKD. U skladu sa Metodologijom za utvrđivanje cijena za obavljanje regulisanih komunalnih djelatnosti („Službeni list CG“, broj 56/20, 33/21, 51/21, 34/22, 46/22 i 54/22), cijene se utvrđuju na godišnjem nivou, pa ta aktivnost treba da se sprovodi svake godine. Tokom 2023. godine očekuju se intenzivne aktivnosti Agencije u sprovođenju nadzora nad radom VRKD u pogledu poštovanja licenci, u skladu sa Zakonom utvrđenim ovlaštenjima Agencije.

2. Ciljevi

- Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?
- Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.

Agencija je Zakonom određena kao regulatorno tijelo za regulisane komunalne djelatnosti (javno

vodosnabdijevanje i upravljanje komunalnim otpadnim vodama). Agencija je u cilju preuzimanja Zakonom utvrđenih nadležnosti u julu 2017. godine, osnovala Službu za regulisane komunalne djelatnosti. Regulacija navedenih komunalnih djelatnosti obuhvata utvrđivanje uslova za obavljanje djelatnosti, licenciranje VRKD, međusobno poređenje poslovanja i pokazatelja učinaka VRKD na bazi propisanih indikatora (benčmarking) i davanje saglasnosti na predlog cijena usluga od strane Agencije. Kao što je i prethodno navedeno, Agencija je ispunila sve obaveze propisane Zakonom, odnosno donijela i počela da implementira sva podzakonska akta i to: Pravila o poređenju poslovanja i pokazatelja učinaka vršilaca regulisanih komunalnih djelatnosti („Službeni list CG“, broj 69/18), Pravila o licencama za obavljanje regulisanih komunalnih djelatnosti („Službeni list CG“, br. 58/19 i 10/20), Pravila o minimumu kvaliteta i obima poslova za obavljanje regulisanih komunalnih djelatnosti („Službeni list CG“, broj 58/19) i Metodologiju za utvrđivanje cijena za obavljanje regulisanih komunalnih djelatnosti („Službeni list CG“, broj 56/20).

Agencija je do sada izdala licence za obavljanje djelatnosti javnog vodosnabdijevanja i upravljanja komunalnim otpadnim vodama svim preduzećima čiji je osnivač opština, kao i DOO „Agencija za stanovanje“ Podgorica, DOO „S&E Tehnica“ Bar.

Kao što je prethodno navedeno, jedna od najznačajnijih aktivnosti Agencije je davanje saglasnosti na predloge cijena VRKD. Postupak je, zbog obima posla, značaja i odgovornosti, postupka davanja saglasnosti, specifičnosti opština, odnosno raznolikosti vršilaca, Zakonom oročen na 90 dana.

Donošenjem ove odluke obezbjeđuje se samostalno finansiranje Agencije. Preko utvrđenih naknada obezbjeđuje se finansijska stabilnost poslovanja i likvidnost Agencije za obavljanje poslova utvrđenih Zakonom o komunalnim djelatnostima, što je i cilj ovog propisa.

3. Opcije

- Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati “status quo” opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).
- Obrazložiti preferiranu opciju?

Jedina održiva opcija za ispunjavanje već navedenih ciljeva predložene odluke je upravo njeno donošenje. Naime, “status quo” za rješenje pokriva troškova Agencije ne može se uzeti kao prihvatljiva opcija, jer je finansiranje Agencije iz budžeta Crne Gore bila prelazna opcija i njena primjena je bila oročena do stvaranja uslova za primjenu osnovne odredbe Zakona. Polazeći od činjenice da je Agencija započela konkretne aktivnosti na regulisanju u oblasti komunalnih djelatnosti, stekli su se uslovi za određivanje naknada u skladu sa članom 50 stav 3 Zakona o komunalnim djelatnostima.

Dodatno, podsjećamo da se obaveza plaćanja naknada za rad Agencije ne uvodi predloženom odlukom, već je ta obaveza utvrđena Zakonom o komunalnim djelatnostima iz 2016. godine, a ovom odlukom se stvaraju uslovi za implementaciju Zakona, odnosno razrađuje ono što je predviđeno Zakonom, u dijelu koji se odnosi na naknade koju plaćaju VRKD, na osnovu ovlašćenja utvrđenog tim zakonom.

4. Analiza uticaja

- Na koga će i kako će najvjerovatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne.
- Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima)
- Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti,
- Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija;
- Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.

Rješenja utvrđena ovom odlukom imaće najviše uticaja na VRKD, odnosno, u krajnjem, na korisnike usluga vodosnabdijevanja i upravljanja komunalnim otpadnim vodama.

Visina naknade za 2023. godinu je utvrđena na osnovu godišnjih troškova utvrđenih *Finansijskim planom Agencije za obavljanje poslova regulacije komunalnih djelatnosti* (Finansijski plan) za

2023. godinu i broja korisnika usluge javnog vodosnabdijevanja i upravljanja komunalnim otpadnim vodama i iznosi 0,0364225 eura na mjesečnim nivou po korisniku usluge koju pruža VRKD. Finansijski plan za 2023. godinu sadrži procjenu prihoda i rashoda sačinjenu na osnovu Plana rada Agencije za 2023. godinu, uvažavajući Finansijski plan za 2022. godinu, kao i realizaciju istog (za period januar-avgust). Utvrđivanje Plana ima za cilj da obezbijedi ostvarivanje planiranih aktivnosti zasnovanih na zakonom utvrđenim obavezama, aktivnostima planiranim Planom rada i istovremeno da stvori uslove za finansijsku stabilnost i likvidnost poslovanja Agencije.

Nadležnosti Agencije u oblasti regulisanih komunalnih djelatnosti su ostale nepromijenjene u odnosu na prethodne godine, pa je, saglasno članu 49 Zakona o komunalnim djelatnostima, Agencija nadležna za: (i) izdavanje, mijenjanje i oduzimanje licenci za obavljanje regulisanih komunalnih djelatnosti; (ii) vršenje nadzora nad radom i poslovanjem všilaca regulisanih komunalnih djelatnosti u pogledu poštovanja uslova iz izdatih licenci; (iii) međusobno poređenje poslovanja i pokazatelja učinaka vršilaca RKD na bazi propisanih indikatora (benčmarking); (iv) donošenje podzakonskih akata za regulisane komunalne djelatnosti; (v) davanje saglasnosti na predlog cijena za obavljanje regulisanih komunalnih djelatnosti; (vi) pripremu i dostavljanje Skupštini Crne Gore godišnjeg izvještaja o aktivnostima vezanim za regulisane komunalne djelatnosti, do 31. jula tekuće za prethodnu godinu.

Za obavljanje navedenih poslova u Agenciji je osnovana Služba za regulisane komunalne djelatnosti. U Službi je u vrijeme izrade Finansijskog plana angažovano četvero zaposlenih, ekonomske, odnosno tehničke struke. U obavljanju Zakonom propisanih obaveza, neophodno je da, pored Službe za regulisane komunalne djelatnosti, aktivno učestvuju i organi Agencije, ali i stručne službe koje obavljaju djelatnost regulacije sektora energetike.

Povećan obim poslova usljed aktivnosti koje se odnose na obradu zahtjeva za davanje saglasnosti na predlog cijena za obavljanje regulisanih komunalnih djelatnosti, vršenje nadzora nad redom VRKD u pogledu poštovanja uslova iz izdatih licenci, kao i kontinuirane obrade podataka za benčmarking, zahtijeva da se u 2023. godini poveća broj zaposlenih u Službi za regulisane komunalne djelatnosti za jednog zaposlenog.

Kako se rad Agencije na poslovima regulacije komunalnih djelatnosti vodosnabdijevanja i upravljanja komunalnim otpadnim vodama finansira iz naknade koju plaćaju VRKD, Agencija je, polazeći od ovlaštenja iz člana 50 stav 3 Zakona, utvrdila Predlog odluke o naknadama koju plaćaju VRKD.

U 2023. godini planiran je prihod od naknada za: (i) obavljanje djelatnosti javnog vodosnabdijevanja; upravljanja komunalnim otpadnim vodama (prihvatanje i odvođenje javnom kanalizacijom otpadne vode iz domaćinstva i voda sličnog sastava, tretiranje otpadnih voda i njihovo ispuštanje u recipijent; (ii) upravljanje i rad postrojenja za prečišćavanje komunalnih otpadnih voda i crpljenje, odvoz i zbrinjavanje otpadnih voda iz septičkih jama.

Agencija je u 2021. godini, zbog uticaja pandemije COVID-19 ostvarila uštede u realizaciji troškova za oko 20%, što je kasnije uticalo na smanjenje naknade koju plaćaju VRKD u 2022. godini. Takođe, uštede koje je Agencija ostvarila u 2022. godini uticaće na visinu naknade u 2023. godini.

Ukupan prihod Agencije za obavljanje poslova regulacije komunalnih djelatnosti u 2023. godini planiran je u iznosu od 295.550,80 €. Planirani prihod se ostvaruje iz sljedećih izvora: (i) **prihod od naknada koju plaćaju VRKD u iznosu od 207.522,80 €** i (ii) planirana prenijeta sredstva u iznosu od 88.027,72 € koja predstavljaju iznos sredstava koja će preostati na računu Agencije nakon izmirenja obaveza za 2022. godinu.

Planirana prenijeta sredstva iz 2022. godine obuhvataju i sredstva u iznosu od 1.640,60 € koja su prihodovana od strane novog VRKD - DOO „Vodovod i kanaliizacija“ Tuzi, koji je započelo rad u februaru 2022. godine na način što je preuzeo dio korisnika od DOO „Vodovod i kanaliizacija“ Podgorica. Kako je naknada u 2022. godini obračunata za sve korisnike ViK-a Podgorica koji su uključivali i korisnike sa teritorije opštine Tuzi i za korisnike ViK-a Tuzi, naknada koju je u obavezi da plati ViK Podgorica biće umanjena za iznos koji su već platili, kako ne bi došlo do dvostrukog prihodovanja Agencije.

U tabeli koja slijedi dat je pregled mjesečnih i godišnjih obaveza svakog VRKD po osnovu ove naknade i poređenje u odnosu na prethodnu godinu iz koje se vidi da su obaveze za 2023. godinu nešto manje od obaveza u 2022. godini, što je posebno izraženo kod velikih VRKD.

Vršilac	Broj korisnika usluge						Naknada vršioca na mjesečnom nivou		Naknada vršioca na godišnjem nivou	
	Javnog vodosnabdijevanja Kjv		Upravljanja komunalnim otpadnim vodama Kukov		Ukupno		NV (€)		NV (€)	
	2022	2023	2022	2023	2022	2023	0.0375979	0.036423	0.0375979	0.0364225
ViK Andrijevića	705	706	219	219	924	925	34.74	33.69	416.88	404.28
ViK Bar	25,369	26,061	14,469	15,379	39,838	41,440	1,497.83	1,509.35	17,973.96	18,112.20
ViK Berane	9,755	9,883	5,886	5,940	15,641	15,823	588.07	576.31	7,056.84	6,915.72
ViK Bijelo Polje	8,814	9,225	4,243	4,272	13,057	13,497	490.92	491.59	5,891.04	5,899.08
ViK Budva	30,279	31,272	28,282	29,223	58,561	60,495	1,670.10	1,671.19	20,041.20	20,054.28
ViK Cetinje	7,261	7,346	3,882	3,934	11,143	11,280	418.95	410.85	5,027.40	4,930.20
ViK Danilovgrad	8,979	9,154	377	369	9,356	9,523	351.77	346.85	4,221.24	4,162.20
KD Gusinje	1,057	1,041	545	552	1,602	1,593	60.23	58.02	722.76	696.24
ViK Herceg Novi	23,829	24,020	17,211	17,354	41,040	41,374	1,543.02	1,506.94	18,516.24	18,083.28
ViK Kolašin	2,128	2,170	442	462	2,570	2,632	96.63	95.86	1,159.56	1,150.32
ViK Kotor	15,060	15,392	5,837	6,046	20,897	21,438	675.95	670.72	8,111.40	8,048.64
KD Mojkovac	2,291	2,338	1,041	1,070	3,332	3,408	125.28	124.13	1,503.36	1,489.56
ViK Nikšić	24,544	25,562	9,712	10,111	34,256	35,673	1,287.95	1,299.30	15,455.40	15,591.60
KD Petnjica	228	228	0	0	228	228	8.57	8.30	102.84	99.60
KD Plav	2,173	2,181	1,381	1,380	3,554	3,561	133.62	129.70	1,603.44	1,556.40
KD Plužine	451	448	431	428	882	876	33.16	31.91	397.92	382.92
ViK Pljevlja	8,967	9,268	7,115	8,068	16,082	17,336	604.65	631.42	7,255.80	7,577.04
ViK Podgorica	91,241	89,533	54,951	56,515	146,192	146,048	5,496.51	5,182.71	65,958.12	62,192.52
ViK Rožaje	3,439	3,451	3,124	3,136	6,563	6,587	246.76	239.92	2,961.12	2,879.04
KD Šavnik	132	192	107	191	239	383	8.99	13.95	107.88	167.40
ViK Tivat	10,278	11,157	4,736	4,722	15,014	15,879	475.46	492.36	5,705.52	5,908.32
ViK Tuzi		4,100		0	0	4,100	0.00	149.33	0.00	1,791.96
ViK Ulcinj	10,605	11,273	6,015	6,119	16,620	17,392	624.88	633.46	7,498.56	7,601.52
KD Žabljak	2,836	2,684	615	630	3,451	3,314	129.75	120.70	1,557.00	1,448.40
Otpadne vode Budva							531.67	532.19	6,380.04	6,386.28
PPOV Kotor - Tivat Tivat							198.76	196.10	2,385.12	2,353.20
Agencija za stanovanje								15.00	0.00	180.00
S&E Technica								15.00	0.00	180.00
UKUPNO	290,421	298,685	170,621	176,120	461,042	474,805	17,334.22	17,156.85	208,010.64	205,882.20
Povraćaj ViK PG										1,640.60
SVEUKUPNO										207,522.80

Rashodi Agencije za 2023. godinu zasnivaju se na Planu rada, odnosno aktivnostima vezanim za regulisane komunalne djelatnosti koje će Agencija obavljati u 2023. godini u skladu sa Zakonom, kao i na Finansijskom planu za 2022. godinu (troškovi su planirani u približnom iznosu kao za 2022. godinu).

U strukturi planiranih rashoda nema značajnijih promjena već je zadržana struktura iz prethodnog perioda. Shodno prethodnom, troškovi u 2023. godini planirani su na iznos od 295.550,80 €.

Prilikom utvrđivanja jedinične naknade koju plaćaju VRKD, planirani troškovi Agencije, utvrđeni Finansijskim planom za obavljanje regulisanih komunalnih djelatnosti za 2023. godinu, umanjuju se za iznos prihoda Agencije koji se prenose iz 2022. u 2023. godinu.

Zbog prenosa sredstava iz 2022. godine, došlo je do neznatnog smanjenja naknade na mjesečnom nivou u odnosu na prethodnu godinu sa 0,0375979 € po korisniku na 0,0364225 € po korisniku. Ova promjena predstavlja smanjenje od 1.41 euro cent (0,014 €) po korisniku usluga javnog vodosnabdijevanja i prikupljanja i odvođenja komunalnih otpadnih voda na godišnjem nivou.

Efekti propisa na privredu isti su kao i za građane jer se tretiraju kao i svi ostali korisnici usluga.

5. Procjena fiskalnog uticaja

- Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?;
- Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda? Obrazložiti;
- Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti;
- Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskalnu godinu?;
- Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će prosteći finansijske obaveze?;
- Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?;
- Obrazložiti metodologiju koja je korišćena prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda;
- Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti;
- Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?;
- Da li su dobijene primjedbe implementirane u tekst propisa? Obrazložiti.

Za sprovođenje predložene odluke nijesu potrebna finansijska sredstva iz budžeta Crne Gore. Naprotiv, upravo se donošenjem ove odluke stvaraju uslovi za samostalno finansiranje Agencije – od naknada koju plaćaju vršioci i time se rasterećuje Budžet Crne Gore.

Implementacijom propisa ne proizilaze međunarodne finansijske obaveze niti je potrebno u budžetu obezbijediti sredstva.

Kao što je već navedeno, od početka regulacije (2017. godine) sredstva za rad Agencije za obavljanje regulisanih komunalnih djelatnosti pokrivena su iz Budžeta Crne Gore, preko tadašnjeg Ministarstva održivog razvoja i turizma, kao potrošačke jedinice.

Prilikom utvrđivanja naknada koje VRKD treba da plaćaju Agenciji, utvrđen je metodološki pristup da nivo naknada bude povezan sa korisnicima usluga koje vršioci pružaju obavljanjem regulisane komunalne djelatnosti. Veoma je važno ukazati da prema ovom metodološkom pristupu, svi VRKD u Crnoj Gori plaćaju istu naknadu po jedinici mjere, odnosno po korisniku kojem pružaju uslugu javnog vodosnabdijevanja i upravljanja komunalnim otpadnim vodama (bilo da se radi o fizičkim ili pravnim licima) i ona iznosi 0,0364225 eura na mjesečnom nivou po korisniku usluge koju VRKD pruža. Izuzetak od navedenog je za vršiocyte koji obavljaju regulisanu komunalnu djelatnost upravljanja komunalnim otpadnim vodama koja obuhvata isključivo crpljenje, odvoz i zbrinjavanje otpadnih voda iz člana 4 stav 2 alineja 3 Zakona, koja nije vezana za broj korisnika i utvrđena je u mjesečnom iznosu od 15,00 eura i na nivou je naknade za prethodnu godinu.

Takođe, napominjemo da se radi o mjesečnoj naknadi, koja će se utvrđivati svake godine odlukom Agencije, budući da služi za pokriće godišnjih troškova koje Agencija ima u obavljanju djelatnosti propisanih Zakonom o komunalnim djelatnostima.

6. Konsultacije zainteresovanih strana

- Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertiza i ako da, kako;
- Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije);
- Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni, obrazložiti

Nije korišćena eksterna ekspertiza za pripremu Predloga odluke, niti je bilo potrebno konsultovati zainteresovane strane, budući da je ova naknada uvedena Zakonom o komunalnim djelatnostima iz 2016. godine, a da isti zakon propisuje ovlašćenje za Agenciju za donošenje ovog propisa.

7. Monitoring i evaluacija

- Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa?
- Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?
- Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?
- Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?

U postupku implementacije Odluke, biće neophodno sprovesti aktivnosti kontrole plaćanja navedenih naknada koje će vršiti Agencija.

Potencijalna prepreka za implementaciju navedenog propisa se može ogledati u neplaćanju naknada od strane obveznika – vršilaca regulisanih komunalnih djelatnosti. U tom slučaju će se preduzeti mjere predviđene zakonom.

Glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva je dosljedna primjena Odluke od strane vršilaca regulisanih komunalnih djelatnosti i obezbjeđenje pokrića troškova Agencije za obavljanje poslova utvrđenih Zakonom o komunalnim djelatnostima.

Monitoring nad sprovođenjem ovog propisa vršiće Agencija.

Podgorica, 12.10.2022. godine



MINISTARKA

Ana Novaković Đurović